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○甲府市スポーツ推進審議会条例 

昭和53年3月30日 

条例第7号 

改正 平成23年12月21日条例第33号 

（題名改称） 

（設置） 

第1条 スポーツ基本法（平成23年法律第78号）第31条の規定に基づき、本市に甲府市

スポーツ推進審議会（以下「審議会」という。）を置く。 

（平23条例33・改） 

（組織） 

第2条 審議会は、委員10人以内で組織する。 

（平23条例33・全改・改） 

2 委員は、次に掲げる者のうちから教育委員会が委嘱する。 

（平23条例33・改） 

(1) 学識経験のある者 

(2) 関係行政機関の職員 

(3) スポーツ団体の代表者 

(4) その他教育委員会が必要と認める者 

3 特別の事項を調査審議するために必要があるときは、審議会に臨時委員を置くこと

ができる。 

（平23条例33・改） 

（委員の任期） 

第3条 委員の任期は、2年とする。ただし、補欠により就任した委員の任期は、前任者

の残任期間とする。 

2 委員は、再任されることができる。 

3 臨時委員は、特別の事項に関する調査審議が終了したときは、退任するものとする。 

（平23条例33・改） 

（会長等） 

第4条 審議会に会長及び副会長各1人を置く。 
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2 会長及び副会長は、委員の互選によって定める。 

3 会長は、審議会を代表し、会務を総理する。 

4 副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるとき又は会長が欠けたときは、その職

務を代理する。 

（会議） 

第5条 審議会は、会長が招集する。 

2 審議会は、委員及び議事に関係のある臨時委員の総数の過半数が出席しなければ会

議を開くことができない。 

3 審議会の議事は、委員及び議事に関係のある臨時委員のうち出席した者の過半数で

決し、可否同数のときは、会長の決するところによる。 

（庶務） 

第6条 審議会の庶務は、教育委員会事務局において処理する。 

（委任） 

第7条 この条例の施行に関し必要な事項は、教育委員会が定める。 

附 則 

1 この条例は、昭和53年4月1日から施行する。 

2 特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例（昭和31年10月条例

第22号）の一部を次のように改正する。 

次のよう 略 

附 則（平成23年12月21日条例第33号） 

1 この条例は、公布の日から施行する。 

2 特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例（昭和31年10月条例

第22号）の一部を次のように改正する。 

次のよう 略 
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甲府市民の運動・スポーツに関する意識調査 

 

 

＜ 調査ご協力のお願い ＞ 

この調査は、市民の皆さまの運動・スポーツに関する意識と実態を把握し、

甲府市におけるこれからのスポーツ振興施策に反映させるために行うものです。 

今回、ご協力いただく調査対象者は、住民基本台帳から年齢階層別に無作為

抽出させていただきました。 

お手数をおかけし、誠に申し訳ございませんが、趣旨をご理解の上、ご協力

くださいますようお願いいたします。 

１０ 月２５ 日までに、同封の封筒（切手不要）にてご返送ください。 

 

 

 

 

 

 

運動とは・・・・・健康の維持増進のため意識的に身体を動かすこと 

（ラジオ体操、ウォーキング（散歩）などを含む） 

スポーツとは・・・余暇活動・競技・体力づくりのために行う身体運動 

（野球、テニス、陸上競技、ゴルフ、ダンス、ジョギング、登山など） 

 

 

 

 

甲府市教育委員会 

甲府市では、誰もが、いつでも、身近に、スポーツに親しみ、一人ひとりが生涯にわ

たって、健康で活力に満ちた市民生活の実現に向け、各種スポーツの普及ときっかけ

づくりを行うことにより、生活の中に定着した生涯スポーツの普及をめざしています。 
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【健康・体力に関する意識調査】 

問 01 あなたの現在の健康状態（過去１年くらい）についてお答えください。 〔１つ選択〕 

①とても健康である  ②まあ健康である  ③健康ではない 

 

 

 

 

問 02 あなたは、体力についてどのように感じていますか？ 〔１つ選択〕 

①体力に自信がある  ②どちらともいえない  ③体力に不安がある 

 

 

 

 

問 03 あなたは、最近、運動不足を感じていますか？ 〔１つ選択〕 

①運動不足ではない  ②少し運動不足気味である  ③かなり運動不足である 

 

 

 

 

問 04 あなたは、運動やスポーツで身体を動かすことは好きですか？ 〔１つ選択〕 

①大変好き  ②まあ好き  ③どちらともいえない  ④あまり好きではない  ⑤嫌い 

 

 

 

 

 

【運動・スポーツに関する実態調査】 

問 05 あなたは、これまでに学校の体育の授業以外に、継続的に運動やスポーツを行ったことが

ありますか？ 〔１つ選択〕 

①ある  ②ない 

 

 

 

問 05-01（問 05で「①ある」回答者のみ）どのような参加形態でしたか？ 〔複数選択可〕 

①スポーツ少年団  ②学校のクラブ活動  ③職場･地域のクラブやサークル 

④民間のクラブやサークル  ⑤個人的に  ⑥その他 

 

 

 

  

< ご記入にあたって > 

※ 回答は、各設問の右下の回答欄に、あてはまる番号に○をつけてください。 

※ 調査に関しまして、不明な点がございましたら、下記までご連絡ください。 

甲府市教育委員会 スポーツ課 広瀬・土屋 

TEL：055-223-7325  FAX：055-226-4889 

① ② ③ 

   

① ② ③ 

   

① ② ③ 

   

① ② ③ ④ ⑤ 

     

① ② 

  

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
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問 06 あなたは、過去１年間に運動やスポーツを行ったことがありますか？  

①ある  ②ない →問 07 へ 〔１つ選択〕 

 

 

 

 

問 06-01（問 06で「①ある」回答者のみ）どのような頻度でしたか？ 〔１つ選択〕 

①週に３日以上（年 151 日以上）  ②週に１～２日（年 51 日～150 日） 

③月に１～３日（年 12日～50 日）  ④３か月に１～２日（年 4日～11 日） 

⑤年に１～３日 

 

 

 

 

 

問 06-02（問 06で「①ある」回答者のみ）どのような運動・スポーツ種目を行いましたか？ 

〔複数選択可〕 

①競技スポーツ（球技）  ②競技スポーツ（球技以外）  ③ジョギング・ランニング 

④ウォーキング・散歩  ⑤ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等  ⑥ゴルフ（練習場含む） 

⑦水泳・水中エクササイズ  ⑧ダンス・フィットネスダンス等  ⑨グラウンドゴルフ・

ゲートボール  ⑩スケート・スキー・スノーボード  ⑪その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 06-03（問 06 で「①ある」回答者のみ）どのような施設を利用しましたか？ 〔複数選択可〕 

①公共のスポーツ施設  ②学校開放に伴う体育施設  ③職場の所有する施設 

④民間のスポーツ施設  ⑤地域の広場や自宅周辺の道など  ⑥その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裏面につづく⇒ 

① ② 

  

① ② ③ ④ ⑤ 

     

① ② ③ ④ ⑤ 

     

⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ 

     

⑪その他（具体的に） 

① ② ③ ④ ⑤ 

     

⑥その他（具体的に） 
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問 07 問 06 で「②ない」回答者のみお答えください。 

 

問 07-01 過去１年間に運動やスポーツを行わなかったのは、どのような理由ですか？ 

〔複数選択可〕 

①一緒に行う家族・仲間がいない  ②多忙により行う時間がない 

③行う機会がない  ④加齢や体力の衰えから  ⑤体が弱いため 

⑥経済的な負担が大きい  ⑦身近によい指導者がいない 

⑧近隣に利便性のよい施設や活動場所がない  ⑨関心がない  ⑩その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 07-02 今後、行ってみたい運動・スポーツ種目はなんですか？ 〔複数選択可〕 

①競技スポーツ（球技）  ②競技スポーツ（球技以外）  ③ジョギング・ランニング 

④ウォーキング・散歩  ⑤ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等  ⑥ゴルフ（練習場含む） 

⑦水泳・水中エクササイズ  ⑧ダンス・フィットネスダンス等  ⑨グラウンドゴルフ・

ゲートボール  ⑩スケート・スキー・スノーボード  ⑪その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 08 あなたが、運動やスポーツを現在行っている、または、今後はじめようとする場合、どの

ような理由ですか？ 〔複数選択可〕 

①健康の保持増進や体力の向上  ②体重・体型の維持管理  ③病気予防と治療のため 

④運動不足を解消するため  ⑤趣味・楽しみ、ストレス解消のため 

⑥家族・仲間との交流  ⑦技術・技能や記録の向上  ⑧その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① ② ③ ④ ⑤ 

     

⑥ ⑦ ⑧ ⑨  

     

⑩その他（具体的に） 

① ② ③ ④ ⑤ 

     

⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ 

     

⑪その他（具体的に） 

① ② ③ ④ 

    

⑤ ⑥ ⑦  

    

⑧その他（具体的に） 
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【スポーツ施設等に関する実態調査】 

問 09 あなたは、民間企業等が経営（運営）するスポーツクラブやフィットネスクラブに、入会

したことがありますか？ 〔１つ選択〕 

①現在会員である  ②過去に入会したことがある  ③会員ではないが今後入会したい 

④今後も入会の意向はない 

 

 

 

 

 

問 10 あなたは、どのようなスポーツクラブがあれば、入会してもよいと思いますか？ 

 〔複数選択可〕 

①体力や身体能力の向上を目的とした活動ができる 

②記録・成績など技能・競技力の向上を目的とした活動ができる 

③複数のスポーツ種目を体験できるなど勝敗にこだわらない活動ができる 

④家族や仲間、様々な人々との交流を目的に活動ができる 

⑤健康づくりや病気の予防を目的に手軽な運動や活動ができる 

⑥その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 あなたは、市立の小・中学校等の体育施設（グラウンド・体育館等）が市民に開放されて

いることをご存知ですか？ 〔１つ選択〕 

①利用したことがある  ②知っているが利用したことはない 

③知らなかったが今後利用したい  ④知らなかったが今後も利用の意向はない 

 

 

 

 

 

問 12 問 11 の学校開放による体育施設は、現在、無料でご利用いただいていますが、受益者負

担の観点から、施設使用料についてどのように考えますか？ 〔１つ選択〕 

①施設を維持管理するためには、使用料負担はやむを得ない 

②現状どおり、無料開放が望ましい 

 

 

 

※ 現在、夜間照明を使用する場合は、電気料相当分の使用料のみを負担いただいております。 

 

 

 

 

裏面につづく⇒ 

① ② ③ ④ 

    

① ② ③ ④ ⑤ 

     

⑥その他（具体的に） 

① ② ③ ④ 

    

① ② 
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【スポーツ全般における関心度調査】 

問 13 あなたは、過去１年間に体育館、競技場、スタジアムなどのスポーツ施設を訪れて、プロ・

アマを問わず、スポーツ観戦をしましたか？ 〔１つ選択〕 

①ある  ②ない 

 

 

 

 

問 14 あなたは、過去１年間にスポーツにかかわるボランティア活動を行いましたか？ 

 〔１つ選択〕 （※地区体協役員、競技指導、審判、大会運営、イベントスタッフなど） 

①ある  ②ない 

 

 

 

 

問 15 あなたは、スポーツの国際大会や全国大会などにおいて活躍する代表選手に、どのような

関心を持っていますか？ 〔１つ選択〕 

①非常に関心がある  ②やや関心がある 

③あまり関心がない  ④ほとんど（全く）関心がない 

 

 

 

 

 

【地域のスポーツ行事に関する実態調査】 

問 16 あなたは、地域のスポーツ行事へ参加したことがありますか？ 〔１つ選択〕 

①ある  ②ない 

 

 

 

 

問 17 今後、参加してみたい地域のスポーツ行事はありますか？ 〔複数選択可〕 

①市民体育大会・ライフスポーツ市民大会  ②選手対象の競技会等のスポーツ行事 

③運動会・球技大会等の軽スポーツ行事  ④キャンプ・ハイキング等の野外活動行事 

⑤スポーツテストなどの体力づくりのための行事  ⑥参加したいとは思わない 

 

 

 

  

① ② 

  

① ② 

  

① ② ③ ④ 

    

① ② 

  

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
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問 18 あなたは、地域のスポーツ行事への参加を通じて、どのような効果に期待しますか？  

 〔複数選択可〕 

①地域コミュニティの形成  ②親子や家族の交流  ③世代間交流の促進 

④青少年の健全育成  ⑤高齢者及び子どもの健康・体力つくり 

⑥余暇の有効活用や生きがいつくり  ⑦特になし  ⑧その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

【市民の運動・スポーツ活動の普及推進に関する調査】 

問 19 あなたは、市民の運動・スポーツ活動を普及推進させるためには、どのような取り組みの

充実に期待しますか？ 〔複数選択可〕 

①各種スポーツ大会・教室の開催  ②各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備 

③スポーツ情報に関する広報活動  ④地域のクラブやチームの育成 

⑤スポーツ指導者の養成  ⑥スポーツボランティアの支援 

⑦健康・体力相談体制の整備  ⑧特になし  ⑨その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたは、各種スポーツ施設または学校開放体育施設の利用について、どのような設備等

の充実に期待しますか？ 〔複数選択可〕 

①利便性のよい施設の増設  ②利用手続きの簡略化  ③利用時間帯の拡大 

④施設利用案内など広報活動  ⑤付帯施設の設置（託児所、更衣室など） 

⑥スポーツ指導者の配置  ⑦特になし  ⑧その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裏面につづく⇒ 

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

      

⑦ その他（具体的に） 

 

① ② ③ ④ 

    

⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 

    

⑨その他（具体的に） 

① ② ③ ④ 

    

⑤ ⑥ ⑦  

    

⑧その他（具体的に） 
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以下、あなたご自身についておうかがいします。 

 

【属性調査】 

１．性別 

①男性  ②女性 

 

 

２．年齢 

①２０～２９歳  ②３０～３９歳  ③４０～４９歳  ④５０～５９歳 

⑤６０～６９歳  ⑥７０歳以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．配偶者の有無 

①配偶者あり  ②配偶者なし 

 

 

 

４．子どもの有無 

①子どもあり  ②子どもなし 

 

 

 

５．就業形態 

①常勤（フルタイム）  ②パート・アルバイト  ③自営業  ④主婦  ⑤学生 

⑥無職  ⑦その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．甲府市の居住年数（端数 1年未満は切り捨て） 

 

 

 

以上でアンケートを終わります。調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。 

このアンケートは、返信用封筒にて、お近くの郵便ポストに投函ください。 

 

 

甲府市教育委員会 スポーツ課 TEL：055-223-7325  FAX：055-226-4889 

①男性 ②女性 

  

①２０代 ②３０代 ③４０代 ④５０代 ⑤６０代 ⑥７０歳以上 

      

年齢        歳 

①あり ②なし 

  

①あり ②なし 

  

①常勤 ②パート ③自営 ④主婦 ⑤学生 ⑥無職 

      

⑦その他（具体的に） 

居住年数      年 



問01　あなたの現在の健康状態は（過去１年くらい）

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 合計 構成比

31 42 35 28 36 18 190 23.2%

45 70 80 112 124 137 568 69.4%

4 5 4 9 7 24 53 6.5%

1 1 5 7 0.9%

80 117 119 150 168 184 818 100%

問02　あなたは、体力についてどのように感じていますか？

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

18 31 27 36 45 38 195 23.8%

40 63 61 83 86 99 432 52.8%

22 23 31 30 36 42 184 22.5%

1 1 5 7 0.9%

80 117 119 150 168 184 818 100%

無回答

計

【健康・体力に関する意識調査】 有効回答総数８１８人

甲府市民の運動・スポーツに関する意識調査結果

選択項目

とても健康

まあ健康

健康ではない

無回答

計

選択項目

体力に自信がある

どちらともいえない

体力に不安がある

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

合計 

とても健康 まあ健康 健康ではない 無回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

体力に自信がある どちらともいえない 体力に不安がある 無回答 



問03　あなたは、最近、運動不足を感じていますか？

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

15 15 17 20 39 35 141 17.2%

34 52 43 63 74 95 361 44.1%

31 49 59 65 54 48 306 37.4%

1 2 1 6 10 1.2%

80 117 119 150 168 184 818 100%

問04　あなたは、運動やスポーツで身体を動かすことは好きですか？

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

15 30 24 30 26 32 157 19.2%

35 55 51 67 82 95 385 47.1%

11 11 19 28 27 34 130 15.9%

15 20 23 22 29 15 124 15.2%

4 1 2 2 3 2 14 1.7%

1 1 6 8 1.0%

80 117 119 150 168 184 818 100%

 

選択項目

運動不足ではない

少し運動不足気味である

かなり運動不足である

無回答

計

選択項目

大変好き

まあ好き

どちらともいえない

あまり好きではない

嫌い

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

運動不足ではない 少し運動不足気味である かなり運動不足である 無回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

大変好き まあ好き どちらともいえない あまり好きではない 嫌い 無回答 



問05　あなたは、これまでに学校の体育の授業以外に、継続的に運動やスポーツを
　　　  行ったことがありますか？

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

59 87 91 97 111 109 554 67.7%

21 30 28 52 56 69 256 31.3%

1 1 6 8 1.0%

80 117 119 150 168 184 818 100%

問05-01（問05で「①ある」回答者のみ）
　　　　　どのような参加形態でしたか？　〔複数可〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

19 28 20 8 2 1 78 14.1%

45 49 45 39 31 14 223 40.3%

11 29 30 36 44 27 177 31.9%

12 19 27 38 37 37 170 30.7%

14 35 40 50 46 60 245 44.2%

3 4 6 3 3 19 3.4%

2 2 7 11 2.0%

104 164 168 176 162 149 923

選択項目

ある

ない

無回答

選択項目

スポーツ少年団

学校のクラブ活動

職場･地域のクラブやサークル

【運動・スポーツに関する実態調査】

民間のクラブやサークル

個人的に

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

ある 

ない 

無回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

スポーツ少年団 学校のクラブ活動 職場･地域のクラブやサークル 

民間のクラブやサークル 個人的に その他 

無回答 



問06　あなたは、過去１年間に運動やスポーツを行ったことがありますか？

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

51 70 76 93 109 122 521 63.7%

29 47 43 57 58 59 293 35.8%

1 3 4 0.5%

80 117 119 150 168 184 818 100%

問06-01（問06で「①ある」回答者のみ）どのような頻度でしたか？　

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

7 8 16 26 46 48 151 28.8%

22 34 21 31 35 33 176 33.5%

11 12 22 21 19 25 110 21.0%

4 9 14 9 6 8 50 9.5%

7 7 3 6 3 6 32 6.1%

1 5 6 1.1%

51 70 76 93 110 125 525 100%

年に１～３日

無回答

ある

ない

無回答

選択項目

週に３日以上（年151日以上）

週に１～２日（年51日～150日）

月に１～３日（年12日～50日）

３か月に１～２日（年4日～11日）

選択項目

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

ある 

ない 

無回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

週に３日以上（年151日以上） 週に１～２日（年51日～150日） 月に１～３日（年12日～50日） 

年に１～３日 無回答 系列6 



問06-02（問06で「①ある」回答者のみ）どのような運動・スポーツ種目を行いましたか？
〔複数選択可〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

27 29 16 17 19 3 111 21.3%

4 1 1 3 3 12 2.3%

14 15 16 14 14 11 84 16.1%

14 26 39 43 60 70 252 48.4%

12 16 24 25 44 49 170 32.6%

7 9 14 26 13 20 89 17.1%

4 9 6 5 10 12 46 8.8%

5 7 9 10 15 9 55 10.6%

2 1 4 9 29 45 8.6%

9 12 12 5 3 1 42 8.1%

2 9 4 5 5 3 28 5.4%

1 2 5 6 8 22 4.2%

100 134 144 162 198 218 956

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

選択項目

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

競技スポーツ（球技） 競技スポーツ（球技以外） 
ジョギング・ランニング ウォーキング・散歩 
ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等 ゴルフ（練習場含む） 
水泳・水中エクササイズ ダンス・フィットネスダンス等 
グラウンドゴルフ・ゲートボール スケート・スキー・スノーボード 
その他 無回答 



問06-03（問06で「①ある」回答者のみ）どのような施設を利用しましたか？ 〔複数選択可〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

27 27 28 18 32 25 157 30.1%

19 12 5 10 17 15 78 15.0%

2 5 3 2 2 1 15 2.9%

14 18 31 38 41 34 176 33.8%

21 28 38 46 56 68 257 49.3%

1 4 1 2 3 2 13 2.5%

3 4 3 8 7 16 41 7.9%

87 98 109 124 158 161 737

公共のスポーツ施設

学校開放に伴う体育施設

職場の所有する施設

民間のスポーツ施設

地域の広場や自宅周辺の道など

その他

無回答

選択項目

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

公共のスポーツ施設 学校開放に伴う体育施設 

職場の所有する施設 民間のスポーツ施設 

地域の広場や自宅周辺の道など その他 

無回答 



問07　問06で「②ない」回答者のみお答えください。
問07-01　過去１年間に運動やスポーツを行わなかったのは、どのような理由ですか？〔複数可〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

5 7 2 13 7 3 37 12.6%

12 31 23 32 23 14 135 46.1%

16 19 21 24 26 12 118 40.3%

3 7 6 20 36 12.3%

2 3 6 5 16 5.5%

1 7 8 8 2 3 29 9.9%

3 1 4 1.4%

3 5 6 7 5 3 29 9.9%

8 6 3 3 7 6 33 11.3%

5 1 1 2 9 3.1%

1 4 6 11 3.8%

45 80 69 99 91 73 457

選択項目

その他

無回答

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活動場所がない

関心がない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

一緒に行う家族・仲間がいない 
多忙により行う時間がない 
行う機会がない 
加齢や体力の衰えから 
体が弱いため 
経済的な負担が大きい 
身近によい指導者がいない 
近隣に利便性のよい施設や活動場所がない 
関心がない 



問07-02　今後、行ってみたい運動・スポーツ種目はなんですか？　〔複数選択可〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

8 11 10 5 7 41 14.0%

1 1 2 1 5 1.7%

4 14 13 10 6 6 53 18.1%

10 21 20 25 35 28 139 47.4%

12 24 19 32 28 19 134 45.7%

5 4 4 3 6 3 25 8.5%

7 13 9 12 8 5 54 18.4%

4 9 7 5 1 2 28 9.6%

1 2 6 9 18 6.1%

8 10 3 3 2 26 8.9%

2 1 1 4 1.4%

2 2 1 5 13 23 7.8%

64 109 88 98 105 86 550

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

選択項目

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

競技スポーツ（球技） 競技スポーツ（球技以外） ジョギング・ランニング 

ウォーキング・散歩 ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等 ゴルフ（練習場含む） 

水泳・水中エクササイズ ダンス・フィットネスダンス等 グラウンドゴルフ・ゲートボール 

スケート・スキー・スノーボード その他 無回答 



問08　あなたが、運動やスポーツを現在行っている、または、今後はじめようとする場合、
           どのような理由ですか？　〔複数選択可〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

47 71 78 94 124 98 512 62.6%

42 78 74 72 61 40 367 44.9%

9 16 23 26 54 54 182 22.2%

41 64 64 83 103 95 450 55.0%

53 68 53 84 63 56 377 46.1%

17 31 30 39 45 37 199 24.3%

10 6 3 3 2 3 27 3.3%

1 1 0.1%

2 2 5 5 9 17 40 4.9%

221 336 330 407 461 400 2,155

無回答

選択項目

健康の保持増進や体力の向上

体重・体型の維持管理

病気予防と治療のため

運動不足を解消するため

趣味・楽しみ、ストレス解消のため

家族・仲間との交流

技術・技能や記録の向上

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

健康の保持増進や体力の向上 体重・体型の維持管理 

病気予防と治療のため 運動不足を解消するため 

趣味・楽しみ、ストレス解消のため 家族・仲間との交流 

技術・技能や記録の向上 その他 

無回答 



問09　あなたは、民間企業等が経営（運営）するスポーツクラブやフィットネスクラブに、
           入会したことがありますか？　〔１つ選択〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

8 6 6 17 29 17 83 10.1%

10 48 43 47 26 34 208 25.4%

16 16 17 20 26 14 109 13.3%

45 46 52 62 82 104 391 47.8%

1 1 1 4 5 15 27 3.3%

80 117 119 150 168 184 818 100%

選択項目

現在会員である

過去に入会したことがある

会員ではないが今後入会したい

今後も入会の意向はない

無回答

【スポーツ施設等に関する実態調査】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

現在会員である 過去に入会したことがある 

会員ではないが今後入会したい 今後も入会の意向はない 

無回答 



問10　あなたは、どのようなスポーツクラブがあれば、入会してもよいと思いますか？〔複数可〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

32 41 46 57 57 26 259 31.7%

6 2 6 3 1 18 2.2%

14 13 14 17 12 8 78 9.5%

23 43 36 43 48 36 229 28.0%

37 53 76 107 116 112 501 61.2%

1 4 1 2 2 5 15 1.8%

2 12 9 6 23 43 95 11.6%

115 168 182 238 261 231 1195

問11　あなたは、市立の小・中学校等の体育施設（グラウンド・体育館等）が市民に
           開放されていることをご存知ですか？　〔１つ選択〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

20 25 27 39 50 47 208 25.4%

28 42 53 71 79 78 351 42.9%

12 30 16 19 15 14 106 13.0%

19 20 23 20 21 31 134 16.4%

1 1 3 14 19 2.3%

80 117 119 150 168 184 818 100%

選択項目

選択項目

利用したことがある

知っているが利用したことはない

知らなかったが今後利用したい

知らなかったが今後も利用の意向はない

無回答

複数のスポーツ種目を体験できるなど勝敗にこだわら
ない活動ができる

家族や仲間、様々な人々との交流を目的に活動ができ
る

健康づくりや病気の予防を目的に手軽な運動や活動が
できる

その他

無回答

体力や身体能力の向上を目的とした活動ができる

記録・成績など技能・競技力の向上を目的とした活動
ができる

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

４０代 

６０代 

全体 

体力や身体能力の向上を目的とした活動ができる 

記録・成績など技能・競技力の向上を目的とした活動ができる 

複数のスポーツ種目を体験できるなど勝敗にこだわらない活動ができる 

家族や仲間、様々な人々との交流を目的に活動ができる 

健康づくりや病気の予防を目的に手軽な運動や活動ができる 

その他 

無回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

利用したことがある 知っているが利用したことはない 

知らなかったが今後利用したい 知らなかったが今後も利用の意向はない 

無回答 



問12　問11の学校開放による体育施設は、現在、無料でご利用いただいていますが、
           受益者負担の観点から、施設使用料についてどのように考えますか？　〔１つ選択〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

33 46 58 91 95 93 416 50.9%

46 69 59 57 68 67 366 44.7%

1 2 2 2 5 24 36 4.4%

80 117 119 150 168 184 818 100%

問13　あなたは、過去１年間に体育館、競技場、スタジアムなどのスポーツ施設を訪れて、
           プロ・アマを問わず、スポーツ観戦をしましたか？　〔１つ選択〕

 
２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

36 48 56 59 66 57 322 39.4%

43 69 61 89 94 118 474 57.9%

1 2 2 8 9 22 2.7%

80 117 119 150 168 184 818 100%

ない

無回答

選択項目

現状どおり、無料開放が望ましい

無回答

選択項目

ある

施設を維持管理するためには、使用料負担はやむを得ない

【スポーツ全般における関心度調査】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

施設を維持管理するためには、使用料負担はやむを得ない 

現状どおり、無料開放が望ましい 

無回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

ある ない 無回答 



問14　あなたは、過去１年間にスポーツにかかわるボランティア活動を行いましたか？
         〔１つ選択〕　（※地区体協役員、競技指導、審判、大会運営、イベントスタッフなど）

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

8 7 16 25 23 21 100 12.2%

72 110 101 123 138 155 699 85.5%

2 2 7 8 19 2.3%

80 117 119 150 168 184 818 100%

問15　あなたは、スポーツの国際大会や全国大会などにおいて活躍する代表選手に、
           どのような関心を持っていますか？　〔１つ選択〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

14 27 26 34 41 56 198 24.2%

37 54 66 79 78 93 407 49.8%

20 21 21 26 37 18 143 17.5%

9 15 4 9 4 8 49 6.0%

2 2 8 9 21 2.6%

80 117 119 150 168 184 818 100%

非常に関心がある

やや関心がある

あまり関心がない

ほとんど（全く）関心がない

無回答

選択項目

ある

ない

無回答

選択項目

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

ある ない 無回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

非常に関心がある やや関心がある あまり関心がない ほとんど（全く）関心がない 無回答 



問16　あなたは、地域のスポーツ行事へ参加したことがありますか？　〔１つ選択〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

33 42 66 95 98 96 430 52.6%

47 75 51 53 63 79 368 45.0%

2 2 7 9 20 2.4%

80 117 119 150 168 184 818 100%

問17　今後、参加してみたい地域のスポーツ行事はありますか？　〔複数選択可〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

10 14 16 18 18 16 92 11.2%

10 6 7 8 5 4 40 4.9%

27 37 32 57 68 73 294 35.9%

32 28 35 39 39 24 197 24.1%

18 11 12 33 36 30 140 17.1%

29 37 43 47 48 57 261 31.9%

1 2 3 8 13 27 3.3%

126 134 147 205 222 217 1051

無回答

選択項目

ある

ない

市民体育大会・ライフスポーツ市民大会

【地域のスポーツ行事に関する実態調査】

スポーツテストなどの体力づくりのための行事

選択項目

選手対象の競技会等のスポーツ行事

運動会・球技大会等の軽スポーツ行事

キャンプ・ハイキング等の野外活動行事

参加したいとは思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

ある ない 無回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

市民体育大会・ライフスポーツ市民大会 選手対象の競技会等のスポーツ行事 

運動会・球技大会等の軽スポーツ行事 キャンプ・ハイキング等の野外活動行事 

スポーツテストなどの体力づくりのための行事 参加したいとは思わない 

無回答 



問18　あなたは、地域のスポーツ行事への参加を通じて、どのような効果に期待しますか？
〔複数選択可〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

41 55 57 61 75 53 342 41.8%

25 50 48 29 16 23 191 23.3%

26 43 38 57 55 41 260 31.8%

16 21 28 18 23 25 131 16.0%

16 33 32 52 79 86 298 36.4%

19 22 23 59 63 58 244 29.8%

13 13 13 19 16 26 100 12.2%

2 5 13 20 40 4.9%

156 239 239 300 340 332 1606

特になし

無回答

選択項目

地域コミュニティの形成

親子や家族の交流

世代間交流の促進

青少年の健全育成

高齢者及び子どもの健康・体力つくり

余暇の有効活用や生きがいつくり

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

地域コミュニティの形成 親子や家族の交流 

世代間交流の促進 青少年の健全育成 

高齢者及び子どもの健康・体力つくり 余暇の有効活用や生きがいつくり 

特になし 無回答 



問19　あなたは、市民の運動・スポーツ活動を普及推進させるためには、どのような取り
           組みの充実に期待しますか？　〔複数選択可〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

40 56 57 66 54 37 310 37.9%

27 43 36 56 41 41 244 29.8%

25 37 38 44 43 29 216 26.4%

14 25 22 21 15 22 119 14.5%

10 20 30 32 29 30 151 18.5%

8 9 15 21 19 22 94 11.5%

21 17 25 50 74 65 252 30.8%

10 15 15 14 26 37 117 14.3%

1 1 0.1%

2 2 2 12 15 33 4.0%

155 224 240 307 313 298 1537

各種スポーツ大会・教室の開催

選択項目

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

健康・体力相談体制の整備

特になし

その他

無回答

【市民の運動・スポーツ活動の普及推進に関する調査】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

４０代 

６０代 

全体 

各種スポーツ大会・教室の開催 

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備 

スポーツ情報に関する広報活動 

地域のクラブやチームの育成 

スポーツ指導者の養成 

スポーツボランティアの支援 

健康・体力相談体制の整備 



問20　あなたは、各種スポーツ施設または学校開放体育施設の利用について、どのような
           設備等の充実に期待しますか？　〔複数選択可〕

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

44 57 51 67 54 53 326 39.9%

22 21 14 32 28 23 140 17.1%

26 31 25 48 30 22 182 22.2%

20 37 42 49 60 55 263 32.2%

19 45 21 23 18 23 149 18.2%

5 24 18 37 40 33 157 19.2%

8 10 18 21 37 49 143 17.5%

1 1 1 3 0.4%

1 3 4 13 16 37 4.5%

144 227 192 282 281 274 1400

選択項目

利便性のよい施設の増設

利用手続きの簡略化

利用時間帯の拡大

施設利用案内など広報活動

付帯施設の設置（託児所、更衣室など）

スポーツ指導者の配置

特になし

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

利便性のよい施設の増設 利用手続きの簡略化 

利用時間帯の拡大 施設利用案内など広報活動 

付帯施設の設置（託児所、更衣室など） スポーツ指導者の配置 

特になし その他 

無回答 



１．性別

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 全体 構成比

33 40 41 63 80 89 346 42.3%

47 77 78 87 88 95 472 57.7%

80 117 119 150 168 184 818 100%

２．年齢

選択項目 回答数 構成比

２０～２９歳 80 9.8

３０～３９歳 117 14.3

４０～４９歳 119 14.5

５０～５９歳 150 18.3

６０～６９歳 168 20.5

７０歳以上 184 22.4

無回答 2 0.2

820 100

選択項目

男性

女性

回答総数818人／1,800人【属性調査】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代 

３０代 

４０代 

５０代 

６０代 

７０代 

全体 

男性 女性 

10% 

14% 

15% 

18% 

21% 

22% 

0% 

２０～２９歳 

３０～３９歳 

４０～４９歳 

５０～５９歳 

６０～６９歳 

７０歳以上 

無回答 



３．配偶者の有無

選択項目 回答数 構成比

配偶者あり 579 70.6

配偶者なし 236 28.8

無回答 5 0.6

820 100

４．子どもの有無

回答数 構成比

子どもあり 593 72.3

子どもなし 218 26.6

無回答 9 1.1

820 100

選択項目

70% 

29% 

1% 

配偶者あり 

配偶者なし 

無回答 

72% 

27% 

1% 

子どもあり 

子どもなし 

無回答 



５．就業形態

回答数 構成比

273 33.3

120 14.6

107 13

138 16.8

29 3.5

149 18.2

0 0

4 0.5

820 99.9

６．甲府市の居住年数（端数1年未満は切り捨て）

回答数

119

88

113

82

117

110

81

53

15

778

50～59年

60～69年

70～79年

無回答

選択項目

常勤（フルタイム）

パート・アルバイト

自営業

主婦

学生

無職

その他

無回答

選択項目

１～９年

10～19年

20～29年

30～39年

40～49年

33% 

15% 
13% 

17% 

4% 

18% 

0% 0% 

常勤（フルタイム） 

パート・アルバイト 

自営業 

主婦 

学生 

無職 

その他 

無回答 

15% 

11% 

15% 

11% 
15% 

14% 

10% 

7% 

2% 
１～９年 

10～19年 

20～29年 

30～39年 

40～49年 

50～59年 

60～69年 

70～79年 

無回答 
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